

即日起至7月31日,凡固话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者,144元订一份全年《郑州晚报》,将可能获得61倍或8倍的惊喜。咨询电话:67659999

创刊·改版季 每年五、六、七  
创刊61年 改版8年

郑州晚报  
A21  
县市新闻

2010年7月27日 星期二 第2282期 编辑 郑洪利 编校 马少敏 校对 李军 版式 王琴

# “河南曲剧诞生地”揭牌仪式在登封举行 在李洼村,人人都会来两句曲子

7月24日上午10时,在登封市颍阳镇李洼村,“河南曲剧诞生地”揭牌仪式在此举行,同时,第84届农民曲剧节和庆祝河南曲剧诞生84周年活动在此拉开帷幕。河南省戏曲学会、河南省艺术研究院以及省、郑州市戏曲家协会负责人及曲剧名家参加了揭牌仪式。

本报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 王贵文/图



## 有人形容,李洼村孩子生下来的第一声哭腔都带着曲子味

河南曲剧也叫河南曲子,是中国戏剧史上最年轻的剧种,从诞生至今不过80多年时间,却凭借优美动听、易学易唱的特色,深受群众喜爱,成为河南省第二大地方剧种。

在李洼村,“人人都会来两句曲子”,有村民形容“孩子生下来的第一声哭腔都带着曲子味”。曲子深入李洼村人的骨髓。

每年的农历六月十三的庙会,就是李洼村的“曲剧节”。

“曲剧的诞生就是由大雨引发的。”颍阳镇退休干部李贯通说,河南曲剧和大雨有不解之缘。农历六月十三的李洼村庙会,开戏半个时辰,原本晴空万里,会突然降下一场大雨,半个时辰过后,又烈日当头,而且很多时候雨也只下方圆二里地。年年唱戏,十有八九要下雨。

当地村民说,农历六月十三是龙王的生日,这是龙王爷回来听戏带来的喜雨,淋了雨昭示今后会有好运来。

今年也不例外,从7月24日前一天起,李洼村就开始下大雨。

但是大雨浇不灭乡亲们们的激情,四里八乡的村民一大早就聚集在了李洼村龙王庙。

上午10时,揭牌仪式开始,鞭炮轰鸣,鼓乐喧天,天降大雨,数百名群众站在雨地里兴致盎然地观看揭牌仪式。

“这一天,我们盼了好多年了。”李洼村的乡亲们按捺不住激动的心情。

## “离经叛道”举动,诞生曲剧

“曲剧的前身是高跷曲子,从高跷曲子到河南曲子,经过了三部曲,即高跷曲子——台子曲子——舞台曲子(河南曲子),这三部曲都是在颍阳镇李洼完成的。”

李贯通告诉记者,“民国”十五年,也就是1926年春末夏初,临汝县郑铁楼村朱万明的高跷曲子班来到李洼村卖艺谋生。当时的保长李祖白安排他们住在李家祠堂,村里的人热情招待他们。

谁知摆开场子刚唱了半天,就下起了大雨,五六天后才放晴,地上到处是没过脚脖的污泥,踩高跷是不可能了。

李祖白就和朱万明商量,干脆去掉高跷站着唱。这在当时是离经叛道的举动,没想到这一改,非常受欢迎。一连唱了3天,由此我国第一台舞台曲剧诞生了。

这段关于曲剧的来源,在《中国戏剧志》《中国戏曲剧种大全》都有记载。

## 李洼曲剧团造就了不少人才

李洼村的“醒民剧团”成为中国第一个曲剧团。李祖白是创始人。

李洼的剧团,起初是业余剧团,但随着影响的不断扩大,不少外乡艺人加盟进来,队伍越来越大。

李洼曲剧团1927年开始外出演唱,从此,河南曲剧走出李洼村,走向全国。

李洼曲剧团为曲剧界造就了不少人才,如新乡市曲剧团团长李长青;原登封县曲剧团的李显功,人送外号“三不服”,唱红了几个省市县;李秀伦在2001年夺得123期梨园春擂主;河南省曲剧团的耿更辰曾在中南海演出,受到周总理的接见。

李洼曲剧团对曲剧的贡献,让很多大剧团都望尘莫及。

## 巩义市长张春阳在线谈民生

□晚报记者 周炜卿

本报讯 7月23日,巩义市长张春阳做客由郑州市政府网站和“中国巩义”政府网站联合举办的“在线访谈”栏目,接受网友提问。

两个半小时的时间,围绕“建设现代化中等城市,不断提高全市人民生活质量”这一主题,针对政府自身建设、加快新农村建设、以及产业结构调整、下岗再就业等方面的问题,张春阳回答了网友的提问。

## 刺伤常献忠的嫌犯被批捕

□晚报记者 周炜卿 通讯员 周正 冯国恒

本报讯 7月26日,经巩义市人民检察院批准,故意刺伤巩义市公安局副局长常献忠的犯罪嫌疑人谭海维因涉嫌盗窃罪、隐瞒犯罪所得罪、故意伤害罪等被依法逮捕,同时被批准逮捕的还有其同案犯覃英、覃托。

今年五六月份,巩义地区接连发生抢劫、砸车盗窃大额取款户的恶性案件。6月25日下午,常献忠在抓获犯罪嫌疑人时,被刺中左胸,民警毛小龙背部也被刺伤。经过多方抢救,常献忠脱离生命危险,他受到社会各界的赞誉。

## “广武大葱”获国家地理标志

□晚报记者 姚辉常 通讯员 张勇

本报讯 继河阴石榴之后,近日,荥阳“广武大葱”又获国家地理标志产品保护。

广武北临黄河,黄河水汽蒸发,增加了该地区的空气湿度和土壤湿度,形成了特有的区域小环境,再加上独特独特的白沙土质使大葱葱白长、肉质细腻、清脆无丝、味辣微甜、沁出芳香。

荥阳增加科技投入,建立大葱标准化示范基地。到2009年,全市大葱种植面积达到5000多公顷,年实现经济效益5亿多元。

## 上半年“中牟造”汽车6.6万辆

□晚报记者 刘路 通讯员 贝宁 王玉成

本报讯 中牟县汽车工业今年以来发展迅猛,上半年,中牟汽车工业园区实现销售收入61.5亿元,同比增长112.1%;完成工业增加值14.1亿元,同比增长140.6%;共生产各类汽车约6.6万辆,同比增长127.6%。

## 检察官为中牟村官打“预防针”

□晚报记者 刘路 通讯员 王瑞芳

本报讯 近日,中牟县政协组织了送法律下乡活动。

政协邀请了中牟县检察院副检察长李长宝来到该县雁鸣湖乡、刘集镇,结合典型案例,为600余名“村官”上了一堂生动的预防职务犯罪法制课。

## “两岁的孙子孙女严重烧伤”新闻追踪

# 贝贝突发严重感染不治,宝宝仍在抢救中

社会各界爱心人士在不遗余力地挽救宝宝的生命

□晚报记者 袁建龙

本报讯 备受社会各界关注的登封市东华镇的一对被大火严重烧伤的小兄妹,顽强抗争了22天,不幸的是两岁的贝贝因伤情严重,抢救无效,悄无声息地告别了这个世界,而宝宝还在众人的关心、爱护中,努力和命运抗争着。

6月30日晚,宝宝贝贝家突发大火,贝贝烧伤面积达99%,宝宝身体下部严重烧伤,此事经媒体报道后,郑州、登封以及广东、湖北、江西等地的爱心人士纷纷以各种方式极力挽救宝宝贝贝的生命。

贝贝的爸爸郭振华说,在登封抢救半个月后,贝贝曾经苏醒过来,在众人的帮助下,转到郑州市第一人民医院。7月22日,贝贝突然发生

严重感染,下午5时许,贝贝在极度痛苦中停止了呼吸。

“贝贝啊,那么多的好心人都在帮助你,都在盼望你早日康复,可是你却就这样走了。”贝贝的妈妈泣不成声,爷爷奶奶跪地大哭。

目前,宝宝还在郑州市第一人民医院接受治疗。

据郭振华说,目前宝宝情况相对较为稳定,但因下肢烧伤严重,目前仍没有度过危险期。

郭家人下定决心,不管承受再多的苦难,他们也要把宝宝救过来,绝对不能像贝贝那样留下伤心和遗憾。

应读者要求,本报公布挽救宝宝贝贝生命的捐赠账号:中国银行6013823400336375799 郭振华联系电话:13674999533

线索提供 张朝晖

**郑州新世纪女子医院**  
河南省意外怀孕公益援助唯一定点医院  
0371-67353333  
公益热线  
网址:www.zxsj.net 咨询:139501991

**意外怀孕 轻松解除** 选择好一点 担心少一点  
德国微管保宫全程无痛技术提前10天终止早孕  
安全:不影响女性生育能力 无痛:手术只需3分钟 轻松:随治随走不影响学习和工作